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Communiqué - 7 octobre 2015

Denis Travaillé, nouveau directeur du 
Centre de recherche de l’IAE Lyon

Denis Travaillé, professeur des universités en sciences de gestion, a été élu directeur du 
centre de recherche Magellan de l’IAE Lyon - Université Jean Moulin Lyon 3. 
Il a pour mission de valoriser les activités des 55 enseignants-chercheurs et des 
80 doctorants rattachés au centre de recherche et de dynamiser les liens 
entre la recherche et le monde économique.
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Denis Travaillé est professeur des universités en sciences de gestion à l’IAE Lyon - Université Jean Moulin Lyon 3 depuis 2012. Il est également adjoint au Directeur de l’IAE Lyon chargé de la recherche, Directeur du Master Finance et responsable scientifique de l’axe de recherche transversal « Management et Responsabilité Sociétale des Organisations ».

Il a commencé ses études supérieures à l’école normale supérieure de Cachan (ENS Cachan) et à l’Université de Paris 1 Sorbonne (Maîtrise de Sciences Economiques mention Economie d’Entreprise). Ensuite, il a obtenu un DEA à l’Université Paris 9 Dauphine avant de soutenir une thèse en Sciences de Gestion à l’Université Montpellier 2.  

Jusqu’en 2012,  il a été Maître de Conférences et Responsable Pédagogique du Master Contrôle de Gestion et Nouveaux Systèmes technologiques à l’IAE Montpellier (Université Montpellier 2). 
En 2009, il a soutenu une Habilitation à Diriger des recherches à l’Université de Montpellier 2. Entre 2010 et 2012, il a été aussi responsable scientifique du Groupe Comptabilités et Société du laboratoire « Montpellier Recherches en Management » (MRM). En 2012, après avoir réussi le Concours d’Agrégation du Supérieur en Sciences de Gestion, il a rejoint l’IAE Lyon.
Ses domaines d’enseignement concernent le contrôle de gestion et la gestion de production. Ses recherches portent principalement sur les tableaux de bord et sur les liens entre contrôle de gestion et développement durable.
Il a coécrit plusieurs ouvrages, dont « Les bases de la comptabilité analytique de gestion » (3ème édition en 2013) et « Les bases du contrôle de gestion » (2014) aux Editions Economica.  Il a aussi coordonné des ouvrages collectifs  dont « Les systèmes de gestion entre simplification et complexification – Mélanges en l’honneur du Professeur Yves Dupuy », avec Gérald Naro aux Editions Economica (2015) et « La responsabilité sociétale des organisations, Des discours aux pratiques ? », avec Jean-Pascal Gond et Emmanuel Bayle aux Editions Vuibert (2014). Spécialiste du contrôle de gestion et de la gestion de production, il a aussi publié de nombreux articles dans des revues scientifiques et professionnelles.

Le Centre de Recherche de l’IAE Lyon
Le management des organisations, du local au global

Le centre de recherche Magellan de l’IAE Lyon produit et diffuse des recherches originales et reconnues, liées aux grands enjeux managériaux. Les activités de recherche et de création de connaissance de l’IAE Lyon garantissent tant la qualité des enseignements, au service de la production de compétences, qu'une vision prospective.

6 GROUPES DISCIPLINAIRES

Finance : Comptabilité financière et analyse financière ; finance d’entreprise ; gouvernement d’entreprise ; contrôle de gestion.

Management socio-économique : Création d’entreprise et d’activité ; pratiques managériales ; relations internes-externes ; performances socio-économiques ; développement du potentiel humain ; coûts-performances cachés associés aux dysfonctionnements.

Marketing : Comportement du consommateur ; communication persuasive ; gestion des marques ; gestion de la relation client.

Ressources Humaines : Emplois atypiques, flexicurité et expatriation ; gestion des carrières, coaching et insertion professionnelle ; gestion des compétences et des rémunérations ; diversité et gestion des âges.

Stratégie : Stratégie internationale ; responsabilité sociale et gouvernance ; innovation et décision.

Systèmes d’information : Gestion et évolution de la connaissance, des usages et des pratiques utilisateurs ; gestion de l’information ; BigData, OpenData et OpenProcess. 

3 AXES TRANSVERSAUX 

Complexité, innovation, réseaux : Décision en situation extrême et expertise ; émergence de connaissances ; virtualisation et réseaux d’entreprise ; enjeux des masses de données hétérogènes ; intégration vs innovation.

Management et responsabilité sociétale des organisations : Normes et RSO ; mesures de performance et valorisation de la RSO ; mondialisation responsable ; fiabilité, gestion des risques et RSO ; management de la diversité.

Management international : Environnement international des organisations ; dynamiques d’internationalisation : management et performance des coopérations, fusions-acquisitions et réseaux internationaux ; gestion des relations siège-filiales dans les entreprises multinationales ; coordination des activités de la chaîne de valeur globale ; gestion et coopération interculturelles.
LES CHIFFRES CLES DU CENTRE DE RECHERCHE MAGELLAN

- 55 enseignants-chercheurs rattachés au Centre de Recherche Magellan

- 30 enseignants-chercheurs habilités à diriger des recherches

- 30 chercheurs associés

- 80 doctorants

- 3 axes de recherche transversaux

- 6 groupes de recherche

Contact Presse : 

Catherine PARMENTIER, Directrice de la Communication

IAE Lyon 

Ecole universitaire de management
Université Jean Moulin Lyon 3
6 cours Albert Thomas - BP 8242
69355 LYON CEDEX 08

Tél : 04 78 78 71 49 - 06 72 57 34 00

catherine.parmentier@univ-lyon3.fr
http://iae.univ-lyon3.fr 

https://twitter.com/IAE_Lyon - https://www.facebook.com/Officiel.IAELyon 
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