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Communiqué - 23 février 2016

Executive DBA iaelyon - BSI 
ouverture à Paris fin avril 2016 
L’executive Doctorate in Business Administration iaelyon - Business Science Institute 
ouvrira à Paris fin avril 2016. Ce programme innovant est destiné à des managers, à des chefs d’entreprises  et à des consultants qui souhaitent créer de la connaissance et la publier.
L'Executive DBA diffère du doctorat traditionnel par son orientation plus pragmatique tout en conservant une nécessaire exigence conceptuelle. Il  constitue un excellent compromis entre rigueur scientifique et pratiques managériales. 
Pour Michel Kalika, professeur à l’iaelyon - Université Jean Moulin et responsable du programme « l’Executive DBA répond aux attentes des managers titulaires d’un MBA ou équivalent qui souhaitent réfléchir à partir de leur expérience sur les pratiques managériales. Les six premières soutenances organisées en octobre dernier montrent que des doctorants managers peuvent réaliser en trois ans un travail doctoral de qualité qui en plus comporte des recommandations managériales utiles aux entreprises : les doctorants managers intègrent en effet le programme avec leur propre sujet de recherche en entreprise.» 

Organisation de l’Exécutive DBA iaelyon, programme BSI
Le programme se déroule sur 3 ans à raison de cinq séminaires intensifs de trois jours la première année.  Le DBA se caractérise par la diversité du public : « Chaque participant possède une expérience propre, souligne Jean-Fabrice Lebraty, intervenant dans le programme. Les cours du DBA favorisent l’hybridation des expériences entre participants ». 
Un suivi mensuel à distance est assuré tout au long de la scolarité.

Ce programme est coordonné par le Service Formation Continue de l'iaelyon, et compte aujourd’hui une soixantaine de doctorants-managers dans les différentes villes où il se déroule (Luxembourg, Genève, Tunis, Dakar et prochainement Casablanca...).
Les cours sont enseignés par des professeurs de l’iaelyon et par des professeurs du Conseil Scientifique du Business Science Institute.


INFORMATION COMPLEMENTAIRE ET VIDEOS 
http://iae.univ-lyon3.fr/executive-doctorate-in-business-administration-lancement-a-paris-managers-les-candidatures-sont-ouvertes-959223.kjsp 






Contact Presse : 

Catherine PARMENTIER, Directrice de la Communication
iaelyon School of Management
Université Jean Moulin Lyon 3
6 cours Albert Thomas - BP 8242
69355 LYON CEDEX 08

Tél : 04 78 78 71 49 - 06 72 57 34 00
catherine.parmentier@univ-lyon3.fr
http://iae.univ-lyon3.fr 
https://twitter.com/IAE_Lyon - https://www.facebook.com/Officiel.IAELyon 
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